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692. Zapisz liczbe 30 uzywajac cyfr 1,417 (kaz-
dej tylko raz). Podaj dwa istotnie rézne rozwiaza- I I % P I ' ! 2 ;
nia.

693. Zapisz liczbe 50 uzywajac cyfr 1, 41 7 (kaz- NI’ 101 (9/2017)
dej tylko raz). Piatek, 3 marca 2017 r.

694. Zapisz liczbe 121 uzywajac cyfr 1, 4 i 7 (kazdej tylko raz).

nia liczb z podanych cyfr wolno uzy¢ w dowolnej ilo-
Sci pieciu dziatan (dodawanie, odejmowanie, mnoze-
nie, dzielenie, potegowanie), silni, pierwiastka kwa-
dratowego oraz nawiaséw dla oznaczenia kolejnosci

Kolorowania, numerowania i podzialy figur
695. Rozstrzygnij, czy szescian o krawedzi 36 mozna podzieli¢ na prostopadtosciany,
z ktoérych kazdy ma wymiary 1 x1x 19 lub 1 x 1 x 21.

Rozwigzania zadan 681-691
681. 100 = (((0!40!-+01)!—01)- (0!401)** = ((0! 40!+ 01+ + 0!
682. 100=111—11=(11-1)"""
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684. 100= Tf" 685. 100=5!+5-5-5=5-(5-5—5)=(5+5)-(5+5)
TIT—17 T4+7 8
686. 100:7:7-(7+7)+J7r 687. 100:\J\/<8+\/\/8-8>
7! 875
688. 100=(4+3!)? 689. 100=58+6-7= = —5=——
) Trzecie rozwigzanie zadania 689 podal Remigiusz Suwalski.
690. 100=1/1/(7+9)

691. Wykazemy, ze podziat szeScianu o krawedzi 17 na prostopadtosciany, z ktorych
kazdy ma wymiary 1 x1x9 lub 1 x1x 11, jest mozliwy.

W celu skonstruowania odpowiedniego podziatu przestrzennego, najpierw rozwiazemy
dwa zadania ptaskie.

Po pierwsze zauwazmy, ze prostokat o wymiarach 13 x 17 mozna podzieli¢ na prostokat
o wymiarach 5 x 9, dwa prostokaty o wymiarach 6 x 11 oraz dwa prostokaty o wymia-
rach 2 x 11 jak na rysunku 1. To prowadzi do przedstawionego na rysunku 2 podziatu
prostokata o wymiarach 13 x 17 na prostokaty o wymiarach 1x9 i 1 x 11. Nalezy przy
tym podkresli¢, ze mozliwos¢ podziatu prostokata 13 x 17 na prostokaty 1 x9 i 1x 11
jest rownowazna mozliwosci podziatu prostopadtoscianu 1x 13 x 17 na prostopadtosciany
I1x1x911x1x11.

Ponadto zauwazmy, ze kwadrat o boku 17 mozna podzieli¢ na kwadrat o boku 91 czte-
ry prostokaty o wymiarach 4 x 13 jak na rysunku 3. W ten sposéb dochodzimy do przed-
stawionego na rysunku 4 podziatu kwadratu o boku 17 na prostokaty o wymiarach 1x9
i 1x13. To oznacza, ze patrzac od gory na szeScian o krawedzi 17 i stosujac podziat kwa-
dratu o boku 17 na prostokaty 1x9 i 1 x 13 otrzymujemy podziat szeScianu o krawedzi
17 na prostopadtosciany 1 x9x 17 i 1 x 13 x 17. Z kolei prostopadtoscian o wymiarach
1x9x 17 daje sie¢ w oczywisty sposob podzieli¢ na prostopadtosciany 1 x1x 9, a prosto-
padtoscian 1 x 13 X 17 umiemy juz podzieli¢ na prostopadtosciany 1 x1x91i1x1x11.
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Pigtek, 3 marca 2017 r.

JA=AN

Trapez 101 (9/2017)

To konczy konstrukcje podziatu szescianu o krawedzi 17 na prostopadtosciany, z kto-

rych kazdy ma wymiary 1 x1x9 lub 1x1x11.
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Uwaga:

Powyzsze zadanie jest szczegdlnie interesujace w kontekscie zadania 672 zamieszczo-
nego w £ Trapezie 97 i rozwigzanego w £ Trapezie 98. Okazuje sie bowiem,
ze kwadratu o boku 17 nie mozna podzieli¢ na prostokaty 1x9 i 1x 11, ale podziat
szescianu o krawedzi 17 na prostopadtosciany 1 x1x 91 1x1x 11 jest mozliwy.

http://www.math.uni.wroc.pl/~jwr/trapez
Pochwal sie swoimi rozwigzaniami na Facebooku: facebook. com/IMUWr



